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Уважаемые жители сельского поселения!

Рассмотрев Ваше обращение по вопросу ремонта участков автомобильных дорог Холм-Жирковский-Владимирское, «Холм-Жирковский-Владимирское»-Никитинка, «Холм-Жирковский-Владимирское»-Печатники, «Холм-Жирковский-Владимирское»-Владимирский Тупик в Холм-Жирковском районе Смоленской области  сообщаем следующее. 
По информации смоленского областного государственного бюджетного учреждения «Управление областных автомобильных дорог», ремонт вышеуказанных участков автомобильных дорог в 2020 году не предусмотрен. 
Эксплуатационное состояние автомобильных дорог (в том числе указанных дорог) находится в прямой зависимости от размера денежных средств, выделяемых на содержание, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения. Однако, денежные средства в территориальном дорожном фонде по статье «ремонт и капитальный ремонт» крайне ограничены как в предыдущие 5 лет, так и в текущем году. При потребности в ремонте (капитальном ремонте) не менее 1000 км автомобильных дорог в год, ремонтируется всего от 100 до 150 км. 
Отсутствие финансовых средств на выполнение работ по ремонту, капитальному ремонту в требуемом объеме вынуждает для обеспечения проезда автотранспорта выполнять виды работ, установленные классификацией работ по содержанию. 
В пределах имеющихся лимитов, выделенных на содержание областных автомобильных дорог межмуниципального значения, в предыдущие годы выполнялись и в текущем году будут выполняться плановые работы, относящиеся по классификации работ к содержанию.  В весенне-летний период планируется выполнить работы по заделке выбоин на проезжей части асфальтобетонного покрытия, планировке гравийного покрытия и  планировке гравийного покрытия, с добавлением нового материала.
При условии наличия денежных средств в территориальном дорожном фонде по статье «ремонт и капитальный ремонт» в требуемом количестве, будет рассматриваться вопрос о возможности включения участков вышеуказанных дорог дороги в программу дорожных ремонтных работ на 2021 и последующие годы, в очередном порядке, с учетом приоритета  наибольшей интенсивности движения транспортных средств на участках дорог, требующих ремонта.




                                                                                                                           



































