ОТЧЕТ 
Главы муниципального образования Тупиковского сельского поселения о работе, проделанной органами местного самоуправления за 2022 год.
Уважаемые односельчане, гости!

            В соответствии с Уставом Тупиковского сельского поселения я выношу на обсуждение отчет о проделанной работе за 2022 год.
Работа  Администрации и Совета депутатов Тупиковского сельского поселения направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами.
Это прежде всего: - исполнение бюджета, обеспечение бесперебойной работы поселения, благоустройство населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения.
               В состав территории Тупиковского сельского поселения входят следующие населенные пункты: ст.Владимирский Тупик, ст.Никитинка, п.Тупик-72км, д.Александровка, д.Бесково, д.Буково, д.Владимирское, д.Екимово, д.Караваево, д.Малая Чернея, д.Медведки, д.Никитинка, д.Ольшанка, д.Осипцево, д.Печатники, д.Сластихино. Число жителей зарегистрированных на территории Тупиковского с/п составляет – 928 чел., из них 131 –дети, старше трудоспособного – 121 чел., трудоспособного – 676 чел. Число жителей по населенным пунктам:  ст.Владимирский Тупик – 345 чел., п.Тупик-72км – 174 чел., ст.Никитинка – 200 чел., д.Печатники- 127 чел., д.Владимирское – 53 чел., д.Никитинка – 19 чел., д.Осипцево – 2 чел., д.Сластихино – 2 чел., д.Караваево – 1 чел., д.Малая Чернея – 4 чел., д.Екимово – 1 чел.. Демографическая ситуация поселения за 2022 год составила: родилось – 4 детей, умерло – 35 чел. Состоит на воинском учете – 207 человек.
Медицинское обслуживание населения осуществляют: Тупиковская врачебная амбулатория, Шапковский  и Печатниковский ФАПы. Обеспечение продовольственными товарами осуществляют 4 магазина: 2 РАЙПО и 2 частных магазинов, автолавка РАЙПО обслуживает д.Владимирское и д.Никитинка. 
Дошкольное образование предоставляется  дошкольной группой при Тупиковской средней школе –  6 детей.  Тупиковская средняя школа предоставляет полное среднее образование – численность учащихся – 36 чел., Никитинская школа – 8 учеников, Печатниковская  школа – 4 ученика.
            Администрацией Тупиковского сельского поселения было принято 185 нормативно правовых документа, выдано 215 справок. Поступило 6 заявлений, которые были рассмотрены и удовлетворены.







Хозяйственная деятельность

В 2022 году в Тупиковском сельском поселении проводились следующие работы 
- ремонт улично-дорожной сети: -
ст.Владимирский Тупик;  ул.Мира, ул.Горького.
- пос.Тупик-72км – ул.Лесная, ул.Железнодорожная, ул.Молодежная,
- ст.Никитинка – ул.Залинейная, .
- д.Печатники – ул.Садовая.
- д.Осипцево

Отсыпка, грейдеровка, ямочный ремонт, окоска обочин дорог, окоска проходов между ул.Пушкина и ул.Партизанской и до ул.Комсомольской, от ул.Мира до ул.Ленина, братские захоронения: ст.Владимирский Тупик, д.Владимирское, д.Печатники, ст.Никитинка. 
Отсыпана  дорога до д.Никитинка и по дереревни.
Строительство и благоустройство спортивной площадки. Купили детскую площадку, летом будет установка.
Ремонт уличного освещения – замена ламп, и установка светильников.
Освещение в д.Владимирское вдоль дороги.
Подготовка документации для газификация в  д.Владимирское
Выкопали новый колодец на ул.Ленина –ЖБИ кольца. Отремонтировали колодцы на ул.Мира, ул.Горького на ст.Владимирский Тупик и в п.Тупик-72км на ул.Молодежная ремонт колодца  с углублением.
        В 2022 году проведены следующие мероприятия:
- праздник 9 мая;   день Поселка; день освобождения Смоленщины; проводились спортивные мероприятия: Турнир по волейболу. 
Проведен праздник День  Семьи,  Любви  и Верности, всем юбилярам были вручены подарки.
День пожилого человека.
Проведен субботник по уборке улиц от мусора.

        Благодарности работникам Тупиковского СДК, Никитинского СДК Печатниковского СДК и художественной самодеятельности 

        Особую благодарность за помощь в работе – Шелудякову С.С. – депутату Смоленской областной Думы, Смирнову С.И.,  Прохорову А.В., Петрову П.А., В.А.,  Симонову В.Е. Егорову В.А., Реунову Г.А.
Участковым избирательным комиссиям Тупиковского сельского поселения.






РАСХОДЫ 2022

Дороги 2 959 510,91 руб:

- расчистка дорог от снега 429 251,00руб.
- ремонт дорог 2 371 949,91 руб. (с материалами и з/частями)
- окоска дорог, вырубка кустов вдоль дорог – 88 310,00 руб.
- паспортизация дорог – 70 000,00 руб.

Уличное освещение
- эл.энергия  - 780 354,22 руб.
- материалы для уличного освещения – 167 669,00 руб.
- обслуживание уличного освещения – 159 098.60 руб.
- добавили 8 фонарей в д.Вдладимирское вдоль дороги.

Благоустройство

Закупка материалов для мусорок д.Владимирское – 64391,00 руб.
- расчистка мусорок от снега – 63980,00 руб.
- окашивание переходов, памятников – 57598,00 руб.
- благоустройство спортивной площадки – 24365,00
- опашка мин.полос – 19065,00 руб.
- строительство дровника с материалом  – 90966,00руб.
- копка нового колодца – 64728,22руб.
- ЖБИ кольца с доставкой – 49611,70 руб.
- домики на колодцы  7 шт. – 11200,00 руб.
- ремонт колодца п.Тупик-72км.- 81 989.30 руб.
- благоустройство забора на захоронении на ст.Владимирский Тупик – 70 159,00 руб., деньги выделил Шелудяков С.С.- депутат Смоленской областной Думы.
- приобретена детская игровая площадка – 130 000,00 руб.



